
                                                   

 

Информационен Бюлетин на Търговско промишлена палата и Enterprise Europe Network Добрич  Разпространява се безплатно за членовете на ТПП Добрич 
 

Брой 3, Март 2009 година  

 

 

В  рамките на проект 
"ТУРИЗЪМ - 365 ДНИ В ГОДИНАТА" - ПРОГРАМА PHARE CBC 2006 / 018-445.01.04. 

на 12 и 13 март 2009г.  
се проведе работна визита по Българското крайбрежие 

Група от 18 представители на  туристически обекти от област Констанца посетиха хотелски комплекс "Фламинго", който е е 
разположен в централната част на КК "Албена" , на 150 м. от плажната ивица. Разполага общо с 446 стаи. "Фламинго 
Стандарт" 4**** предлага 186 стаи, от които 110 двойни стаи, 30 единични стаи, 26 двустайни апартамента, 18 студиа и 2 
тристайни мезонета. "Фламинго Гранд" 5***** прелага уют и комфорт в 260 просторни, луксозно обзаведени стаи, от които 
75 броя студиа, 3 броя двустайни апартамента, 4 броя четиристайни мезонета, 2 броя тристайни апартамента, 6 броя 
Panorama Superior апартамента, 12 броя Corner апартамента, 144 броя Delux Studio и 14 броя Executive Studio. 
 

     
Гостите посетиха и Lighthouse Golf Resort. 5 звездният хотел е разположен в югоизточната част на курорта, до ръба на 
скалите. Изисканият хотел, включва 186 стаи - 64 стаи за гости, 10 апартамента и 112 единични стаи. Предвижда се да бъде 
част от зоната за забавления в курорта. Хотелът е с панорама към морето и е в близост до голф клуба и пътя към плажовете.  
Грийн 12,13 и 14 са в непосредствена близост до хотела и дават възможност на гостите да се включат в играта. 
Едновременно с това предлагат панорамен изглед към голф игрището. Предоставя се чудесна възможност за съчетаване на 
бизнес срещи с голф, игра на голф със СПА процедури. Хотелът ще бъде отворен в средата на 2011-та година.  
 

     
Гостите останаха очаровани от интериора и екстериора и на двата комплекса, от разнообразните туристически възможности, 
които се предлагат, от условията на спа центъра в Албена и развитие на  голф спорта.  



                                                   

 

 

ННООВВИИННИИ  ООТТ  ММРРЕЕЖЖААТТАА  ННАА  EENNTTEERRPPRRIISSEE  EEUURROOPPEE  NNEETTWWOORRKK  
На 21 април 2009 година в Бърно, Чехия ще се проведе бизнес-форум и брокерски срещи на тема  

„Ефективно енергийно строителство”. 
Защо да участвате:  
● възможност да намерите нови парньори 
● възможност да намерите нови доставчици 
● възможност да намерите партньори по проекти 
Целеви групи: 
Фирми и изследователски институти в сферата на ефективно енергийно строителство, които търсят бизнес или 
технологично коопериране в секторите: 
● Устойчиво строителство 
● Интелигентна енергия 
● Околна среда 
Теми на форума: 
● Перспективни и ефективни технологии в строителството  
(нискоенергийни/пасивни/интелигентни/екологични/ ниско бюджетни къщи, изолации на сгради)   
● Строителни материали  
(сградна химия, облицовъчни и изолационни материали)  
● Зелена енергия: системи и съоръжения за използване на енергия от алтернативни източници (слънчеви панели 
и аксесоари, топлинни помпи, оборудване за топлинно възстановяване, оборудване за охлаждане и възстановяване 
на топлина, малки вятърни мелници -за жилищни блокове)  
● Отоплителната техника  
(оборудване за енергийно използване на твърди и течни био-горива и отпадъци)  
● Контролиращо и измерващо оборудване за регулиране на отоплението в сгради  
(оборудване за регулиране температурата в сгради, сензори, термостати, оборудване с дистанционно управление) 
Как да участвате:  
За консултация : Татяна Гичева - Ръководител ЕИИЦ Enterprise Europe Network - Добрич - член на секторна група 
"Устойчиво строителство"  
координати: Добрич 9300; П.К. 182; ул."България" 3, тел.: +359 58 601472, факс: +359 58 601434 
мобилен: +359 899 115596; tgicheva@.cci.dobrich.net ; skype: tanya.gicheva  
 
Може да участвате както като посетители и изложители на Строителния панаир, така и само на брокерските срещи, 
организирани от Enterprise Europe Network и секторна група "Устойчиво строителство" като: 
● се регистрирате самостоятелно, или с наше съдействие, на уеб сайт www.bvv.cz/ibf-brokerage  
● попълните онлайн ваш профил, описвайки дейността си 
 
Вашият профил ще бъде публикуван в онлайн каталога за брокерските срещи 
●Ще можете да ползвате вашите потребителско име и парола, за да търсите подходящи партньори от базата данни  
● Ще получите програма на индивидуалните срещи по ваш избор 
Организатори: 
● технологичен център AS CR (Основен организатор) Координатор на Enterprise Europe Network в Чехия  
● регионална Търговско-промишлена палата - Бърно Brno Член на Enterprise Europe Network мрежата  
● BVV, a.s. - Организатор на панаира   
● асоциация на строителните предприемачи на Чехия 
● чешка платформа за строителни технологии - организация, в която членуват строителни фирми с развойна дейност  
Какво Ви предлагаме при заявен интерес от Ваша страна: 
● място за срещи с посетители и изложители на панаира в Конгресния център в Бърно 
● безплатен билет за вход в Панаира и каталог на изложителите 
● програма на предварително уговорените срещи с фирми и потенциални клиенти 
● помощ при онлайн попълване на профил 
● безплатна презентация и представяне на вашата фирма на брокерските срещи 
● помощ от наша страна преди, по време и след срещите 
Пътни разходи и настаняване: 
Всички пътни и дневни разходи се поемат от участниците. При заявен интерес можем да съдействаме за групово 
пътуване със самолет, или  автомобили, както и за резервация на хотел.  
Крайни срокове: 
● регистрация и изпращане на профили: 31 март 2009 
● уточняване на индивидуални срещи: до 12 април 2009 



                                                   

 

 
Национална обиколка с консултации по ОП Рибарство 

Експерти на Изпълнителната агенция по рибарство и 
аквакултури започват обиколки из страната, за да консултират 
на място гражданите за възможностите за кандидатстване по 
оперативна програма „Рибарство", съобщи farmer.bg. Всяка 
рибарска община може да усвои 4 милиона лева по програмата, 
съобщи министърът на земеделието и храните Валери Цветанов и 
ръководството на ИАРА при срещи с рибарски сдружения и рибари 
от Северното и Южното Черноморие. Интересът на хората от 
сектора беше свързан със статута на рибарските пристанища и 
устойчивото развитие на рибарските области. По Оперативната 
програма за развитие на сектор "Рибарство" има 4 подадени 
проекта, които предстои да бъдат разгледани. До дни ще бъдат 
готови 13 от общо 19-те наредби по мерките, предвидени в 
програма „Рибарство". Скоро ще е готова и новата интернет 
страница на Агенцията, която ще съдържа информация, която да 
подпомогне максимално кандидатстващите по програмата. 
Ръководството на Министерството на земеделието и храните работи 
целенасочено за максималното усвояване на средствата, 
предназначени за селскостопанския и рибния сектори. От 1 януари 
2008 г. до момента българското селско стопанство е получило 1 
милиард и 300 млн. лева, съобщи министър Цветанов. Той 
припомни, че рибарството и аквакултурите се превръщат в 
стратегически отрасъл за земеделието на ЕС. Общият размер на 
средствата по програма „Рибарство" е 106,7 млн.евро. В оперативна 
програма за развитие на сектор "Рибарство" е заложено 
модернизирането на 4 рибарски пристанища - Балчик, Варна, 
Несебър и Созопол, каза пред рибарите главният секретар на ИАРА 
Джемил Кадиш. Друга от целите на програмата е модернизиране на 
местата за разтоварване на прясна риба, които до 2013 г. ще бъдат 
общо 12. Планирано е също и изграждането на 8 лодкостоянки.  
ЕБВР е готова да инвестира в енергийния сектор на България 
Министърът на икономиката и енергетиката Петър Димитров се 
срещна с президента на Европейската банка за възстановяване и 
развитие (ЕБВР) Томас Миров. Министър Димитров заяви, че ЕБВР е 
един от най-сериозните инвеститори в България, като преките 
инвестиции възлизат на повече от 1.7 млрд. евро, а привлечените – 
около 6 млрд. евро. Той оцени високо дейността на банката, 
особено в условията на криза. Президентът на ЕБВР Томас Миров 
отбеляза, че България е ключова страна за банката и посочи за 
пример добрата практика с Международен фонд „Козлодуй”. По 
думите му ЕБВР е готова да инвестира в енергийния сектор на 
България.Димитров бе категоричен, че това  е особено важно за  
нас, защото газовата криза от началото на годината доказа острата 
необходимост от проекти, гарантиращи енергийната сигурност на 
страната. Той декларира пълната си подкрепа за участието на ЕБВР в 
проектите за изграждане на междусистемни газови връзки между 
България, Румъния, Турция и Гърция, както и в разширяването на 
капацитета на хранилището в Чирен и трансформиране на 
находище Галата в газохранилище. Петър Димитров и Томас Миров 
постигнаха договореност работни групи от банката и Българския 
енергиен холдинг да започнат работа по уточняване на конкретните 
проекти, чието реализиране е от взаимен интерес.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                   

 

Инфлацията в България сред най-високите в ЕС 
Годишната инфлация в еврозоната за февруари 2008 г. е 1,2%, 
покачвайки се с 0,1% спрямо януари т.г., сочат данните на Евростат. 
Година по-рано обаче нивото е било 3,3%. Месечната инфлация за 
февруари е 0,4%. Общо за всичките 27 страни членки на ЕС 
годишната инфлация през февруари т.г. е била 1,7% спрямо 1,8% 
през януари т.г. и 3,5% през февруари 2008 г. Месечното поскъпване 
се изчислява също на 0,4%. Годишната инфлация отразява 
промяната на цените между текущия месец и същия месец на 
миналата година. Този метод отразява текущите промени в 
ценовите равнища, но може да бъде повлиян от единични ефекти 
във всеки от разглежданите месеци, съобщи Insurance.bg.  
За разлика от този показател, средното 12-месечно ниво на 
инфлацията не се влияе от подобни фактори, тъй като сравнява 
средния ХИПЦ (хармонизиран индекс на потребителските цени) за 
последните 12 месеца в сравнение с предходните 12 месеца. Тази 
величина е по-малко чувствителна към краткотрайните промени в 
цените. При това изчисление България се нарежда в Топ 3 на 
страните с най-висока инфлация в ЕС, като дели второто място с 
Литва по отчетено поскъпване - 10,8%. Отстъпваме само на Латвия, 
където средната 12-месечна инфлация е 14,1%. На дъното на 
таблицата са Холандия и Португалия (с по 2,2%), следвани от 
Германия (2,4%). През февруари най-ниски нива на годишната 
инфлация (спрямо същия месец на 2008 г.) е имало в Ирландия и 
Португалия (0,1%), както и в Кипър (0,6%), а най-високи - в Латвия 
(9,4%), Литва (8,5%) и Румъния (6,9%). България се нарежда 
непосредствено след тях с 5,4%. В сравнение с януари 2009 г., 
инфлацията се е понижила в 11 от страните в ЕС, увеличила се е в 13 
от тях, а в 2 е останала без промяна (за Великобритания данните все 
още не са оповестени). Според данните за еврозоната най-голямо 
годишно поскъпване през февруари има при алкохола и цигарите 
(3,2%), както и при хотелите и ресторантите (2,9). Понижение на 
цените се наблюдава при транспорта (-2,7%) и комуникациите (-
1,4%). През февруари спрямо януари 2009 г. по-скъпо са стрували 
дрехите (1,5%), развлечението и културните прояви (1,1%) и 
транспорта (0,6%), докато на дъното на таблицата се нареждат 
храните (-0,1%) и комуникациите (0,0%). С най-голямо влияние за 
поскъпването са били пакетните почивки, горивата за транспорт и 
облеклата, докато най-значимият фактор в обратна посока е 
поевтиняването на колите.  
ЕП забрани използването на господин и госпожа в официални 
документи 
Европейският парламент забрани използването на обръщенията 
"господин" и "госпожа" в официални документи, тъй като с тях се 
нарушавала равнопоставеността на двата пола, предаде ИТАР-ТАСС.  
Приета бе и директива за "неутрален език", която има 
задължителна сила в деловодството на всички страни в ЕС, съобщи 
БТА. С това използването на съответствията на тези обръщения на 
европейските езици вече е административно нарушение. Вместо тях 
при устно или писмено обръщение ще се ползват името и 
фамилията на лицата, се казва в директивата.  
Наред с това се забранява използването в документи на редица 
думи, назоваващи професия или вид занятие, като "спортсмен" и 
"политик", например, които ще бъдат заменени с "атлет" и 
"политически лидер".Според евродепутатите тази мярка ще 
гарантира на официалните документи пълна "политическа 
коректност", допълва агенцията. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                   

 

Оферти от база данни за Технологично коопериране BBS 
на Enterprise Europe Network 

20. 08 BE 0427 0JI4 Белгийско МСП е развило обширно ноу-хау в областта на дигиталната 
аудиообработка за кодиращи и декодиращи приложения. Продуктите са висококачествено караоке 
и автоматизирано триизмерно записване на звук. Фирмата търси сътрудничество с производители на 
устройства, възпроизвеждащи аудио и видео и аудио съдържание, звукозаписни студиа. 
21. 08 IT 55W8 2RWB Малка италианска фирма работи в сферата на системи за управление на 
съдържание и платформа за персонализирани услуги, достъпни чрез различни устройства, 
фиксирани и мобилни. Фирмата желае да осигури иновативен пакет за управление на съдържание 
според нуждите на клиента, който да бъде вграден в няколко различни платформи за услуги. 
Фирмата търси техническо сътрудничество. 
22. 08 IT 55X2 0INZ Софтуерният отдел на италианска индустриална фирма предлага нова система за 
предотвратяване на случайна употреба на почистващи препарати, химикали, лекарства и други 
материали. Използвайки RFID пластинки и специален софтуер, системата уведомява персонала, ако 
дадена бутилка или пакет не се намира там, където трябва – например, ако амоняк е поставен в 
шкаф за напитки. Търси се споразумение за техническо сътрудничество или търговско споразумение 
с техническа помощ. 
23. 08 IT 55X2 0INX Италианско МСП е разработило система за защита на бебета, която гарантира, че 
новородените бебета не напускат родилния дом без майките си или друг упълномощен персонал. 
Системата използва RFID пластинки, които се носят от бебетата и майките, портали, които четат 
пластинките и софтуер, който управлява системата. Фирмата предлага системата за търговско 
споразумение с техническа помощ. 
24. 08 IT 55X2 0IO0 Италианска фирма, работеща с местна болница и градския регистър е създала 
система за електронно регистриране на раждания. Това спестява време и усилия на новите родители 
и гарантира, че няма забравени бебета. Фирмата предлага софтуерът за техническо сътрудничество 
или други видове споразумения. 
25. 08 LV 58AD 27LS Латвийска фирма търси най-новите екологични технологии/материали, които 
могат да бъдат използвани за покриване на купчини въглища. Технологията се търси с цел 
елиминиране или намаляване на замърсяването на въздуха с малки частички въглища, близо до 
местата за транспортиране на въглища. Фирмата търси споразумение за техническо сътрудничество. 
26. 08 IL 80EP 27MM Израелска фирма е разработила преносима уеб базирана информационна и 
увеселителна система и услуга с интерактивен гласов аудио интерфейс за шофьори, която позволява 
безопасно шофиране. Системата ще бъде въведена в европейските страни с WiMAX покритие. Търсят 
се водещи европейски мобилни оператори и доставчици на високоскоростен интернет с цел 
установяване на партньорство. 
27. 08 FR 37M3 27NY Френско МСП, специализирано в събиране на дъждовна вода, желае да 
разшири гамата си от продукти и търси познания и технологии в сферата на домашните системи за 
рециклиране. Двете системи за използване на вода (от дъжд и домакинствата) са различни и 
допълващи се и могат да доведат до цялостно екологично решение за индивидуални и публични 
сгради. Търсят се фирми, технически центрове и обществени организации за всички видове 
партньорство. 
28. 08 IL 80EP 27MD Израелска фирма е разработила иновативна технология, която позволява да се 
създават образи от топлинната радиация, излъчвана от всички обекти. Оптичните им 
производствени възможности включват инсталация за производство на лещи, обработка на 
диаманти, проектиране на тънки покрития и нанасянето им, обработка на метал. Фирмата търси 
сътрудничество с местни разпространители и интегратори. 

 
 

При проявен интерес от Ваша страна за  
получаване на пълния текст на предложението,  
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Оферти от база данни за Бизнес коопериране BCD 
на Enterprise Europe Network 

01. BCD ID 20090227029 Шотландска софтуерна фирма търси разпространители и бизнес партньори, 
които в идеалния случай са цифрови агенции. 
02. BCD ID 20090227025 Френска фирма, лидер в проектирането и производството на геотермални и 
аеротермални решения за отопление, търси разпространители с цел рекламиране и разпространение 
на гамата си топлинни помпи в Европа. 
03. BCD ID 20090227022 Френска фирма, занимаваща се с разработка и производство на биокамини и 
комини търси европейски разпространители. 
04. BCD ID 20090227013 Испанска фирма, производител на зехтин, търси търговски посредници. 
05. BCD ID 20090227010 Италианска фирма, производител на зехтин, белени домати, макаронени 
изделия, вино и други продукти по професионален и традиционен начин, търси разпространители в 
чуждестранни страни за търговско сътрудничество. 
06. BCD ID 20090227005 Полска фирма, занимаваща се с логистика и транспорт, предлага услугите си и 
желае да стане подизпълнител. 
07. BCD ID 20090227004 Чешка фирма, специализирана в рекламна графика и уеб дизайн, предлага 
услугите си и търси търговско сътрудничество. 
08. BCD ID 20090227003 Българска фирма, производител на антикорозионни и водоизолационни 
материали търси търговски услуги в Европа. Фирмата се интересува и от подизпълнение и смесено 
дружество. 
09. BCD ID 20090226029 Литовска фирма, специализирана в производство на опаковки и етикети на 
ролки (самозалепващи се и други) търси търговски посредници (посредници, представители, 
разпространители). 
10. BCD ID 20090226027 Френска фирма, специализирана в завършени продукти като например завеси, 
чаршафи, възглавници и други, търси разпространители (търговци на едро) и/или посредници в цяла 
Европа, ориентирани към магазини, хотели, вътрешна архитектура и изложбени помещения. 
09. BCD ID 20090226029 Литовска фирма, специализирана в производство на опаковки и етикети на 
ролки (самозалепващи се и други) търси търговски посредници (посредници, представители, 
разпространители). 
10. BCD ID 20090226027 Френска фирма, специализирана в завършени продукти като например завеси, 
чаршафи, възглавници и други, търси разпространители (търговци на едро) и/или посредници в цяла 
Европа, ориентирани към магазини, хотели, вътрешна архитектура и изложбени помещения. 
11. BCD ID 20090226024 Израелска фирма, специализирана в производство на четки като например 
четки за зъби, четки за домакинството и промишлеността и други, търси бизнес сътрудничество, 
развойна дейност и предлага подизпълнение за пластмасови продукти, произведени чрез впръскване. 

 
При проявен интерес от Ваша страна за  

получаване на пълния текст на предложението,  
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Уважаеми Дами и Господа, 
най учтиво Ви каним да подновите членството си в ТПП – Добрич за 2009 година. Моля попълнете 
заявление(може да го изтеглите от уеб сайта на ТПП Добрич) за членство и го изпратете с копие от 

платежно нареждане на адрес: ТПП – Добрич, П.К. 182, или по факс 601434, или по електронна поща: 
cci@dobrich.net 
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